
 

 

 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

 
COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

N.    33  del   30/11/2012 
 

 
OGGETTO : APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA I COMUNI DI VILLANOVA 

MONFERRATO E BALZOLA PER IL SERVIZIO SCUOLABUS. 
 

L’anno  duemiladodici, addì  trenta, del mese di  novembre, alle ore  21 e minuti  
00,  nella sala delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità 
prescritte dalla vigente legge, dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il 
Consiglio Comunale in sessione  ORDINARIA di  PRIMA CONVOCAZIONE ed in 
seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i 
componenti di questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 
Mauro CABIATI      SINDACO   X  
Renzo AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Germano DELMIGLIO      CONSIGLIERE   X  
Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  
Marco RESTA      CONSIGLIERE   X  
Franca AVONTO      CONSIGLIERE    X 
Marina DEGIORGIS      CONSIGLIERE   X  
Matteo CABERLETTI      CONSIGLIERE    X 
Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE   X  
Ugo FERRARIS      CONSIGLIERE   X  
Roberto OLIARO      CONSIGLIERE   X  
Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE    X 
Giuseppe DOMENICALE      CONSIGLIERE   X  

Totale  10   3 
 
Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI .  
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità 
di SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento in oggetto. 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
VISTO l’art. 30 del D.Lgs. 267/2000 il quale in particolar modo prevede che: “Al 
fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati, gli enti locali 
possono stipulare tra loro apposite convenzioni.  Le convenzioni devono stabilire i 
fini, la durata, le forme di consultazione degli enti contraenti, i loro rapporti 
finanziari ed i reciproci obblighi e garanzie” ; 
 
ATTESO che è scaduto il termine relativo alla convenzione per il trasporto alunni 
scuola secondaria di 1° grado presso il plesso scolastico di Villanova Monferrato e 
ritorno,  tra i medesimi comuni di Balzola e Villanova Monferrato ; 
 
CONSIDERATO che il servizio è stato sempre svolto nel corso del rapporto 
precedentemente intercorso con piena soddisfazione reciproca da parte dei 
Comuni interessati ; 
 
VISTA la deliberazione CC n. 24 del 28/09/2012 del Comune di Balzola ad 
oggetto:” convenzione con il Comune di Villanova Monferrato per il servizio 
scuolabus”; 
 
DATO ATTO che il servizio verrà effettuato con le modalità stabilite dal Comune 
di Villanova Monferrato, mediante scuolabus in dotazione al servizio trasporto 
alunni, debitamente revisionato e collaudato, secondo quanto stabilito 
nell’allegato schema di convenzione ; 
 
DATO ATTO, altresì, che la guida del mezzo verrà effettuata da dipendenti del 
Comune di Villanova Monferrato o da personale legato in convenzione (o altra 
forma di gestione del personale) con il Comune di Villanova Monferrato per la 
gestione della scuola secondaria di 1° grado così come descritto nell’allegato 
schema di convenzione ; 
 
VISTO lo schema di convenzione, allegato alla presente deliberazione per 
formarne parte integrante e sostanziale; 
 
DATO ATTO che la convenzione avrà durata triennale a decorrere dall'anno 
scolastico 2012/2013 e si rinnoverà automaticamente alla scadenza qualora uno 
dei due Comuni non disdetti la stessa 60 giorni prima della scadenza; 
 
DOPO ampia discussione che vede l’intervento di diversi consiglieri comunali 
appartenenti sia al gruppo di maggioranza che di minoranza. 
 
VISTO il parere favorevole del Segretario Comunale in ordine alla regolarità 
tecnico-amministrativa espresso ai sensi art. 49 D. Lgs. n. 267/2000 ; 
 
Con voti favorevoli n. 10 su n. 10 presenti e votanti espressi in modo palese; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

D E L I B E R A 

 
 
1) Dare atto che la premessa viene confermata quale parte integrante e 
sostanziale del presente atto ; 
 
2) Di approvare lo schema di convenzione tra i Comuni di Balzola e Villanova 
Monferrato disciplinante il servizio di trasporto degli alunni della scuola 
secondaria di 1° grado per la durata di anni tre dalla sottoscrizione della stessa 
(All. A), rinnovabili in caso di mancata disdetta ; 
 
3) Dare atto che ad avvenuta approvazione del medesimo schema di convenzione 
di cui sopra da parte del Comune di Villanova Monferrato, verrà provveduto alla 
sottoscrizione della convenzione medesima , 
 
4) Dare atto che il Responsabile del Servizio provvederà a tutti gli adempimenti  
relativi e conseguenti ; 
 
5) Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi art. 
134 – 4° comma D. Lgs. n. 267/2005. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE 

C.C. N. 33 DEL 30/11/2012 
 
 

CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI VILLANOVA MONFERRATO E IL COMUNE DI BALZOLA  PER IL 
SERVIZIO DI TRASPORTO ALUNNI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI 1° GRADO AL PLESSO 

SCOLASTICO DI VILLANOVA MONFERRATO 
 

ART. 1 
OGGETTO DELLA CONVENZIONE 

 
La presente convenzione viene stipulata tra il Comune di Villanova Monferrato e il Comune di Balzola  ai 
sensi di quanto previsto dall'art. 30 del D.Lgs 18/08/2000 n° 267. 
Con la presente convenzione vengono disciplinati i rapporti tra il Comune stipulanti in merito allo 
svolgimento associato del servizio di trasporto degli alunni della Scuola Secondaria di 1° grado al plesso 
scolastico di Villanova Monferrato e ritorno. 
Il servizio verrà effettuato in concomitanza con il calendario scolastico e in orari antecedenti o susseguenti 
l'inizio o la fine delle lezioni scolastiche. 
 

ART. 2 
AUTORIZZAZIONE ALLO SVOLGIMENTO DEL SERVIZIO 

 
Il Comune di Balzola  autorizza implicitamente il Comune di Villanova Monferrato a raccogliere e 
trasportare sullo scuolabus in dotazione del servizio gli alunni di Balzola che frequentano il plesso scolastico 
di Villanova Monferrato. 
 

ART. 3 
DISCIPLINA DEL SERVIZIO 

 
Il servizio verrà effettuato con modalità stabilite dal Comune di Villanova Monferrato, mediante scuolabus in 
dotazione al servizio trasporto alunni, debitamente revisionato e collaudato. 
La guida del mezzo verrà effettuata da dipendenti del Comune di Villanova Monferrato o da personale legato 
in convenzione (o altra forma di gestione del personale) con il Comune di Villanova Monferrato per la 
gestione della scuola secondaria di 1° grado . 
 

ART. 4 
DURATA DELLA CONVENZIONE 

 
La convenzione avrà durata triennale a decorrere dall'anno scolastico 2012/2013 e si rinnoverà 
automaticamente alla scadenza qualora uno dei due Comuni non disdetti la stessa 60 giorni prima della 
scadenza. 
 

ART. 5 
SCIOGLIMENTO DELLA CONVENZIONE 

 
La convenzione può essere sciolta in qualsiasi momento su deliberazione dei Consigli Comunali dei due 
Comuni. 
Qualora un solo Comune decida di disdettare la convenzione, la disdetta dovrà essere approvata dal Consiglio 
Comunale e notificata all’altro Comune entro tre mesi dall'inizio dell'anno scolastico successivo. 
 

ART. 6 
RAPPORTI FINANZIARI 

 
Il Comune di Balzola  non riconosce direttamente alcun compenso al Comune di Villanova Monferrato per lo 
svolgimento del servizio. 
Il Comune di Balzola autorizza il Comune di Villanova Monferrato ad incassare, direttamente dalle famiglie 
degli utenti di Balzola, un contributo per le spese di trasporto da fissare con le modalità previste dalla 
normativa vigente. A tal fine il Comune di Villanova Monferrato comunicherà al Comune di Balzola le 
tariffe adottate prima dell’inizio dell’anno scolastico. 
 

ART. 7 
RESPONSABILITA' 



 

 

 
Il Comune di Villanova Monferrato ha la responsabilità degli alunni trasportati soltanto per il tempo di 
viaggio da Balzola al plesso scolastico e dal plesso scolastico al ritorno al Comune di Balzola. 
 

ART. 8 
CONFERENZA DEI SINDACI 

 
La conferenza dei Sindaci composta dai Sindaci dei due Comuni esamina periodicamente e almeno una volta 
all'anno l'andamento del servizio. 
La conferenza può essere convocata su richiesta del Sindaco di ciascun Comune ogni qualvolta ve ne sia la 
necessità. 
La Presidenza della conferenza è assegnata al Sindaco di Villanova Monferrato. 
 

ART. 9 
DISPOSIZIONI FINALI 

 
La presente convenzione stipulata tra gli Enti Locali viene redatta in carta libera e registrata esclusivamente 
in caso d'uso in base alle vigenti disposizioni in materia. 
 
 
 



 

 

LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO  
 

IL PRESIDENTE 

F.to Mauro CABIATI 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 

 

Si attesta la regolarità tecnico contabile ai 
sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, 
n° 267. 

IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO FINANZIARIO 

 F.to   RAG. ORNELLA GARBARINO 
 
Si attesta la regolarità tecnica ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267.               IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO TECNICO 

 F.to Geom. Pasquale Barbato 
Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa 
ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 
2000, n° 267. 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene 
pubblicato  all’Albo  Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico 
dal sito  www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 L.69/2009)  dal  
____________________  per rimanervi per 15 giorni consecutivi decorrenti dal 
giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 
Lì ____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 
Divenuta esecutiva in data _________________  

 
 è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 
267/2000) 

�  perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 
D.Lgs. 267/00) 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
Lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

( Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI) 
 
 


